

淮南女性咋过“三八”妇女节? 多重活动等“她”来探



资料图

本报讯(记者 孙鸿)三月阳春日,春暖花开时。2月27日,在第113个“三八”国际妇女节来临之际,为团结动员广大妇女积极投身现代化美好淮南建设的火热实践中去,在新时代新征程上展现新担当新作为,根据省妇联通知要求,淮南市妇联结合本地实际,在全市范围内开展纪念“三八”妇女节系列活动。

本次系列活动主要是通过大学习大宣传大宣讲的方式,引领广大妇女感党恩、听党话、跟党走,争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者。举办“三八”妇女节纪念表彰大会,表彰一批妇女工作先进典型,激励全市妇女立足岗位,以踔厉奋发姿态接续奋斗,勇做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,为奋力开创现代化美好淮南建设新局面贡献巾帼力量。开展党的二十大精神宣讲进基层活动,组织各级“三八”红旗手、城乡妇女岗位建功先进个人、妇联执委等开展宣讲活动,激励广大城乡妇女跟党奋进新征程。

同时,举办淮南市“巾帼风采”女性专场招聘会,借助《淮南女性》微信公众号等网络平台,开展线上线下招聘活动,搭建企业用工和妇女就业平台;举办“长知识 提技能 助振兴”种养殖培训班,借助春耕好时节,举办一期甜瓜、草莓种植培训班,为瓜菜种植农户提供技术服务,助力农村瓜果产业兴旺,妇女增收;启动“美丽家园清洁行动”,组织发动全市广大农村妇女按照“四净两规范”标准洁净农户庭院,按照“四勤两参与”标准改善个人习惯,以实际行动助力乡村振兴,共建美丽家园。

此外,将持续开展“建设法治淮南巾帼在行动”普法宣传活动,宣传《民法典》《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《家庭教育促进法》等法律法规,引导广大妇女和家庭学法、懂法、守法、用法。同步上线“三八维权月”法律知识有奖竞答活动,采用在线答题、红包奖励的方式,以考促学,普及法律知识,提高女性法律素养,促进家庭文明幸福,社会和谐稳定。

调解纠纷有温度 对抗侵权有力度

淮南市消保委2022年成绩单亮眼

本报记者 廖凌云 摄影报道



▲市消保委开展消费宣传活动
▲召开专家座谈会

全年帮助消费者挽回经济损失106万余元,对侵犯消费者行为零容忍,责令有关企业整改,吸引700余家实体店参与“7天无理由退换货”承诺,提升线上购物体验感……“3·15”国际消费者权益日即将到来,淮南市消保委晒出了2022年维权成绩单。

调解纠纷有温度

“感谢消保委组织及时出面处理,不仅帮我挽回了1万元的经济损失,也避免了更多的人盲目消费。”近日,消费者高先生表达对市消保委的感谢。

原来,高先生爱人在2022年3月于某理疗店铺花费数万元购买了保健产品,高先生认为花了这么多钱,也没见到效果,又见家中剩的这么多保健产品很发愁,遂投诉。凤台县消保委接到投诉,依法调查后发现,高先生爱人在理疗过程中购买的保健产品,相关经营证件齐全,不是三无产品,但考虑到高先生的实际情况,工作人员耐心与经营者沟通,希望其能从消费者角度考虑,予以配合解决。2022年12月,经营者最终为消费者办理剩余保健品退货退款1万元,高先生表示十分感谢。

据了解,2022年,淮南市消保委立足职能,落实责任,紧紧围绕淮南市政府中心工作及“共促消费公平”消费年主题,有序推进消费教育、消费维权、公益诉讼等工作。全年共接洽消费者咨询6000余人次,受理消费者投诉1302起,帮助消费者挽回经济损失106万余元。

对抗侵权有力度

消费过程中,您是否遭遇过“霸王条款”?到底什么样的条款算“霸王条款”?2022年7月,针对一些健身企业、课外培训机构设置不公平格式条款,市消保委联合市市场监管局有关科室,邀请专业律师,对不公平格式合同条款进行点评,督促辖区市场监管部门责令改正。

一年来,市消保委对侵犯消费者行为零容忍,采取约谈、支持诉讼、公益诉讼等形式,对

侵权行为说“不”。2022年1月,针对某宽带公司屡次断网、客服滞后等情况,约谈该公司,要求其履责。

针对侵犯不特定消费者合法权益的行为,淮南市消保委积极开展公益诉讼。2021年,市消保委代理的公益诉讼案件取得了胜诉。2022年,市消保委再接再厉,与检察机关、法院对接,共收到7件公益诉讼线索,市消保委决定受理6起,提起诉讼5起,目前已有1起开庭审理。

维护消费者合法权益是全社会共同的责任,市消保委积极利用社会各界力量,形成维权合力,共同为消费者维护合法权益。2022年1月,市消保委联合市市场监管局、市邮政管理局组织召开淮南市消费者个人信息保护专项约谈会,探讨布置保护消费者个人信息。5月,淮南市消保委联合市装饰行业协会,召集家装行业资深从业者、律师等30余人,组建淮南市消保委家装委员会。6月,淮南市消保委联合市市场监管局、市教体局、市文旅局、市民政局、市科技局,召开校外培训机构管理研讨会,探讨教培机构存在的问题,并整理相关意见向有关部门提出建议。

促进消费有温度

刚买的商品不喜欢了怎么办?线上购物可享受七天无理由退货。现在,线下实体店也可同样享受该服务。

2022年,市消保委、市市场监管局着力营造安全放心的消费环境,让消费者敢消费、愿消费。2022年,淮南市新建消费维权服务站45家,新发展ODR企业(在线消费纠纷解决企业)47户,引导大型商超和连锁企业参与无理由退货承诺,新增线下无理由退货承诺店350余家,累计近700余家。

据介绍,2017年以来,淮南市在全市范围内全面深入开展放心满意消费创建工作,截至目前,全市共发展县区级放心消费示范单位651家,市级放心消费示范单位106家,省级放心消费示范单位8家。